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Acțiune de control vizând modul de respectare a cerinţelor minime de securitate şi 
sănătate în muncă pentru protecţia lucrătorilor împotriva riscurilor legate de 

expunerea la agenţi chimici periculoşi la locul de muncă 
 

 

Cadrul strategic al Uniunii europene privind securitatea și sănătatea la locul de muncă 

2021-2027 stabileşte angajamente puternice pentru reducerea expunerii profesionale la 

substanțe chimice. În temeiul cadrului strategic, metodologia pentru abordarea 

substanțelor periculoase va continua să fie actualizată pentru a se identifica noi metode 

de creștere a eficienței în stabilirea valorilor- limită în materie de SSM în cadrul 

procesului decizional.  

Având în vedere importanţa acordată la nivel european protecţiei lucrătorilor împotriva 

riscurilor legate de expunerea la substanţe chimice şi necesitatea elaborării rapoartelor 

naţionale privind punerea în aplicare a directivelor/regulamentelor europene specifice, 

I.T.M. Prahova va derula în  trimestrul IV, o acţiune de control  vizând modul de 

respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă pentru protecţia 

lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenţi chimici periculoşi la locul 

de muncă, urmărindu-se în mod deosebit substanțele toxice pentru reproducere.  

Obiectivele acţiunii 

- Deţinerea de către toţi angajatorii a Fişelor cu date de securitate actualizate pentru 

toţi agenţii chimici periculoşi prezenţi la locurile de muncă şi punerea acestora la 

dispoziţia lucrătorilor; 

- Asigurarea purtării de către toţi lucrătorii expuşi la agenții chimici periculoşi a 

echipamentelor individuale de protecţie adecvate; 

- Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea  

securităţii şi sănătăţii lucrătorilor expuşi la agenți chimici periculoşi;  

- Centralizarea datelor în vederea elaborării rapoartelor naţionale privind punerea în 

aplicare a directivelor/regulamentelor europene specifice. 

Motivarea  acţiunii 

Pactul verde european, noua strategie a Uniunii Europene în materie de creștere, a 

așezat Uniunea Europeană pe calea către o economie durabilă, neutră din punctul de 

vedere al impactului asupra climei până în 2050. Acesta a stabilit, de asemenea, un 

obiectiv privind o mai bună protecție a sănătății umane și a mediului, ca parte a unei 

abordări ambițioase de combatere a poluării din toate sursele și de trecere la un mediu 

fără substanțe toxice.  

În acest sens, Comisia Europeană a elaborat “Strategia pentru promovarea 

sustenabilității în domeniul substanțelor chimice. Către un mediu fără substanțe 

toxice”, conform căreia Intensificarea investițiilor și sporirea capacității inovatoare a 
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea 
ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind 
protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv 
persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă 
adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului 

 

industriei chimice de a furniza substanțe chimice sigure și sustenabile vor fi esențiale 

pentru oferirea de noi soluții și pentru sprijinirea tranziției verzi și a tranziției digitale 

ale economiei și societății noastre. 

Noile substanțe chimice și materiale trebuie să fie în mod inerent sigure și sustenabile, 

de la producție până la sfârșitul ciclului de viață și trebuie să fie implementate noi 

procese de producție și tehnologii pentru a permite tranziția la neutralitate climatică a 

industriei chimice. 

Aceasta include asigurarea că toate substanțele chimice sunt utilizate într-un mod mai 

sigur și mai sustenabil, promovarea reducerii la minimum a substanțelor chimice care au 

un efect cronic asupra sănătății umane și a mediului – substanțe care prezintă motive de 

îngrijorare – și a înlocuirii acestora cât mai mult cu putință, și renunțarea la cele mai 

dăunătoare substanțe pentru utilizări neesențiale în societate, în special în produsele de 

consum. 

Ca urmare, la Comisia Europeană şi Parlamentul European, sunt în lucru proceduri 

legislative care vor conduce la noi modificări ale Directivei privind agenţii chimici (DAC) 

şi ale Directivei privind agenții cancerigeni, mutageni  și  substanţele toxice pentru 

reproducere (DCMR), care vor fi ulterior transpuse în legislaţia naţională. 

În scopul punerii în practică a celor menţionate mai sus, această acţiune va urmări cu 

prioritate unele substanţe care prezintă un pericol deosebit pentru securitatea şi 

sănătatea lucrătorilor şi care fac obiectul unor reglementări speciale. 

Conform celor mai recente date științifice, substanțele toxice pentru reproducere pot 

avea efecte adverse asupra funcției sexuale și a fertilității la bărbații adulți și la femeile 

adulte, precum și asupra dezvoltării descendenților. La fel ca şi agenții cancerigeni și 

mutageni, substanțele toxice pentru reproducere sunt substanțe care prezintă motive de 

îngrijorare deosebită și care pot avea efecte grave și ireversibile asupra sănătății 

lucrătorilor. Prin urmare, substanțele toxice pentru reproducere au fost reglementate în 

cadrul Directivei 2004/37/CE, pentru a îmbunătăți coerența, printre altele, cu 

Regulamentul (CE) nr. 1907/2006 privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea și 

restricționarea substanțelor chimice (REACH). 
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